

登高健走 科学健身

第二届文笔峰重阳节登高健走大会日前举行

■ 陈飞



获奖队代表喜笑颜开。陈飞 摄

农历九月初九，是中国的传统节日——重阳节。为积极响应国家体育总局全民健身日“每天锻炼一小时”的号召，倡导科学健身、低碳生活、绿色出行的现代健康生活理念，通过节庆活动推介定安文化旅游资源，打造定安“生态定安、养生天堂”的体育旅游时尚新名片，10月21日，定安县举办第二届文笔峰重阳节登高健走

大会。翠微越野行走队以15分40秒夺得本次比赛的冠军，捧走3000元奖金。

此次活动主题为“登高健走，科学健身”，以近年流行的越野行走为主要项目，旨在通过举办2012年中国体育旅游博览会系列活动，创建具有海南特色的国际体育旅游品牌，使海南国际旅游岛向国内外市场精彩亮相，向全

国展示海南国际旅游岛的独特魅力，拉动对海南国际旅游岛消费和投资需求。

本次比赛以团体赛的形式进行，全省共20支队伍参加，每队5人，至少2名女性，每人手持两根手杖，按照规定的姿势，沿着电瓶车道平地持杖行走。为了确保比赛的公正性，每队均由一名裁判在旁监督指导。比赛中，各队都拿出了快乐健身，公平比赛的精神，在裁判的指挥下正确健走。经过半个小时的健走，翠微越野行走队、乾坤越野行走队、走天涯越野行走队、省企业网1号越野行走队、省企业网

6号越野行走队五支队伍分获前五名，各自捧走3000元、2500元、2000元、1500元、1000元奖金。

此次活动由定安县人民政府、海南省探险协会主办，定安县文体局、海南鲁滨逊探险俱乐部、海南文笔峰盘古文化旅游区承办。

县政府副县长奉文伟，县文体局及文笔峰相关负责人出席了本次活动。

龙梅村 450 余位老人欢聚一堂 共庆重阳佳节

■ 叶松

“今天我一大早就过来了，特别高兴，跟这些老兄弟姐妹一起过这个老人节，还真是第一次啊。”来自龙梅村的王阿婆笑着对记者说。10月23日重阳节，定安县雷鸣镇龙梅村八角殿大堂里一片欢声笑语，来自龙梅村和附近几个村庄的450余位老人欢聚一堂，大家一起聊天交流，观看琼剧演出，共同庆祝属于老年人的节日。

“举办此次活动，我们想延续祖先精神，弘扬尊老敬老，再次把王氏家族老人聚到一起过重阳，也告诉我们的子孙后代要时刻记得尊敬老人，也要重视龙梅村文物古迹的保护，把老祖宗的东西传承下去。”定安龙梅王氏理事会

会长王兰标说道。

据了解，龙梅村是一个具有约六百年历史的古老村庄，龙梅村的祖先受苏东坡忧国忧民思想的影响，希望子孙像“熬霜雪，御严寒”的梅树一样，加上地势逶迤像条龙，因此取名“龙梅”。470多年前，村里诞生了“三朝硕士、一代伟人”——明朝礼部尚书王弘海。经过四百多年的洗礼，龙梅村仍保留着“王氏宗祠”、“太史坊”、“马寮”、“王弘海故居”等古老的建筑物。

据了解，参加晚宴的所有老人都是龙梅村王氏家族的，其中80岁以上老人102位，90岁以上老人12位，年龄最长的是93岁。在当天的活动中，龙梅王氏理事

会还给所有老人发放过节礼品，给90岁以上的老人发放过节红包，并邀请老人在龙梅八角殿一起吃饭，晚上还特意邀请了海南省戏曲协会琼剧团为老人们演琼剧。

龙梅村王书礼告诉记者，他们开展此次活动，主要是呼吁年轻人尊老敬老、让老年人继续发挥余热，为祖国、为家乡多做贡献。

另据悉，定安多个镇、村庄均开展了重阳团聚活动，这些活动的开展大力营造了全县敬老、助老的浓厚氛围，以倡导科学、健康、文明的生活方式，促进定安和谐稳定发展，努力形成良好的社会道德风尚，让更多的老年人度过一个祥和愉快的晚年。

定安妇联开展巾帼志愿者敬老活动

■ 李召君

九九重阳节，悠悠敬老情。10月23日，定安县妇联在定城镇山椒社区开展了以“尊老为德，敬老为善，助老为乐，爱老为美”的山椒社区巾帼志愿者敬老宣传慰问活动。省妇联副主席杨翠霞，县政府副县长奉文伟、县妇联主席陈珍等有关负责人参加了此次活动。

活动期间，县妇联组织2支巾帼志愿者服务队为山椒社区的老人赠送慰问品和演出文艺节目，给老人们送来了节日的祝福。

杨翠霞一行在县妇联负责人的陪同下，实地察看了山椒社区巾帼志愿服务示范社区，就巾帼志愿服务工作开展情况进行一次深入调研，详细的了解了巾帼志愿服务队伍建设、制度建设、巾帼志愿服务活动开展等情况以及巾帼志愿服务活动存在的问题。

杨翠霞先是对这次活动的开展给予了充分肯定，她要求，要以这次活动为契机，进一步充实活动内容，创新活动载体，

通过加强巾帼志愿者队伍规范化建设，逐步构建“覆盖全县、工作规范、管理有序、特色突出、作用明显”的巾帼志愿服务体系，以一流的精神状态，一流的服务水平，服务妇女儿童，服务基层，服务群众。

针对目前巾帼志愿服务活动存在的问题，杨翠霞提出三点建议：一是妇联组织要充分利用妇联组织优势，整合社会资源，努力实现志愿者队伍可持续发展；二是要合理组织志愿者参与志愿服务培训，努力提升志愿者素质，进一步提高志愿服务水平；三是拓展服务项目，感召更多的妇女姐妹投身志愿服务的实践，打造巾帼志愿品牌，争取社会的广泛认同和支持。

随后，杨翠霞一行在县妇联负责人的陪同下，先后探访了山椒村一队的83岁孤寡老人周琼兰和龙门镇大山村清水塘的88岁五保户老人孔庆花，并给每个人分别送上200元的慰问品和500元的红包。

定安筹建首座生态博物馆

■ 王玉波

近日，记者从定安县博物馆获悉，定安县首座生态博物馆——“百里百村”生态博物馆正在紧锣密鼓地筹建当中。该馆是自然生态以“百里百村”得天独厚的自然环境，以原始的农业生产工具、传统手工艺等为展品，以民俗风情为辅助，保护和展示原生态生产方式的开放式的民生态博物馆。

生态博物馆涵盖了四个别具特色的乡村文化公园——龙门岭泉乡村公园、皇坡王子爱情乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园、天池富硒农产品乡村公园。在此区域内，还有母瑞山琼崖革命根据地旧址、南建州遗址、旧市城古村落、芬坡乡苏维埃政府旧址、翰林亚洲榕树

王、火山岩原生态热带植物等丰富的人文资源。

生态博物馆筹备工作进行两个多月的时间，目前各项准备工作已全面落实完成。生态博物馆以天池驿站为主会场，主要用于民俗文化展，展示原始的农业生产工具、器具、衣服、传统手工艺等。这些生态文物都来自于向“百里百村”以及周边附近的村民征集，文物件数达到上百件。章塘驿站主要用于生态展，游览翰林森林氧吧乡村公园、亚洲榕树王。

据了解，经过海南省生态博物馆专家组评定，海南一共有6个生态博物馆，分别为定安1个、保亭2个、琼海2个、儋州1个。

定安县雷鸣镇南曲村举办第二届“感恩重阳节” 800 多人共赴感恩宴

■ 叶彦彤



南曲村第二届感恩重阳节现场氛围火热。叶彦彤 摄

导语：10月23日是中华民族传统佳节重阳节，这一天，定安县雷鸣镇南曲村举办第二届“感恩重阳节”晚会，现场氛围十分火热，村里的男女老少喜笑颜开，入席就坐，只见86桌宴席整齐排放，860多人共赴感恩宴，共度重阳敬老爱老佳节。

“今年的重阳节过得实在是太开心了，村里那么多男女老少聚在一起吃饭看晚会，真是一件大喜事。”来自雷鸣镇南曲村村民81岁的王德金开心地告诉记者，脸上洋溢着幸福。

10月23日，记者走访定安县雷鸣镇南曲村广场看到，“感恩重阳节”第二届晚会正在举行，现场十分壮观，800多人欢聚广场，摆席设宴，气氛和乐融融。他们吃着丰盛的菜肴，拉拉家常，看着精彩的文艺演出，随着一首《欢聚一堂》的歌舞一出，立马赢得了阵阵掌声和欢呼。

当晚一共上演《天下父母心》、《敬你一碗长寿酒》等12场歌舞节目，3场抽奖活动，分别赠送风扇、电饭锅等礼品，现场气氛十分活跃，笑声连连。

据了解，此次的感恩重阳节晚会是南曲村在重阳节举办的第二届晚会，参与老人共有250人，外嫁女有320人。所有的活动经费均来自外嫁女、外出人口干部、外出打工青年等捐助筹集的，一共筹集了6万多元资金用

于举办重阳节敬老爱老晚会，旨在给老人过上一个快乐温馨的重阳节。

定安县委党史研究室主任、副研究员崔开勇介绍，南曲村是具有红色革命历史的革命村，有着深厚的历史文化底蕴，村民把团结友爱、相互帮助和尊老爱幼的精神，一直传承下来并且发扬光大，非常值得学习和继续发扬。

“这不是第一次举办这样的重阳节敬老活动了，我们村一直以来都很看重敬老爱老传统文化，积极营造一个尊老爱幼的文明村。”外嫁女王凤梅也颇有感触地说。

她指着敬老爱老的横幅标语告诉记者，出嫁几年后，还是会经常回家看看，对自己家乡有深厚的眷恋，因为南曲村充满了爱与和谐。

据南曲村荣誉村村长王昭诚介绍，此次的感恩重阳节晚会，旨在发扬中华传统尊老敬老美德，其目的具有双层意义，一是让敬老成为一种文明风气的良好氛围得到不断传承，二是让老一辈树立榜样，关心和帮助下